Неприємна процедура
В медицині для діагностики захворювань шлунку проводять визначення його кислотоутворюючої здатності. Для цього використовують так званий тест Ноллера. За допомогою спеціального рН-метру вимірюють рН шлункового соку. Потім пацієнту вводять у шлунок 30 мл розчину, що містить 0,5 г харчової соди і визначають час, за який рН повернеться до свого початкового значення. 

1. У нормі швидкість секреції хлоридної кислоти складає від 3 до 5 ммоль/год. Початкове значення рН шлункового соку деякого пацієнта становить 2, а його об’єм– 50 мл. Чи можна вважати його здоровим, якщо після введення розчину соди початкове значення рН відновилося через 40 хв? В усіх розрахунках зміною об’єму рідини у шлунку під час процедури знехтуйте.

2. Обчисліть рН відразу після введення у шлунок пацієнта розчину соди, якщо 
К1(Н2СО3) = 4,31∙10-7 моль/л, K(H2O) = 10-14 моль2/л2
3. Розрахуйте ступінь гідролізу харчової соди після її введення у шлунок.

Розвязок

1.      NaHCO3 + HCl = NaCl + CO2 + H2O
n(NaHCO3) = 0.5/84 = 0.006 моль

n(HCl) = 10-2 ∙ 0.05 = 5∙10-4 моль

Після введення соди прореагує вся хлоридна кислота і залишиться 0,0055 моль NaHCO3. Тому для відновлення рН має утворитися 0,0055 моль HCl (на нейтралізацію залишку соди) та ще 10-2∙0,08 = 8∙10-4 моль (для створення рН = 2 у 80 мл розчину). Тобто всього має утворитися 0,0055+0,0008 = 0,0063 моль HCl.

Швидкість утворення HCl становить (6,3 ммоль ∙ 60хв)/40 хв = 9,45ммоль/год. У пацієнта підвищена секреція хлоридної кислоти.

2. Після нейтралізації HCl в 80 мл розчину залишилось 0,0055 моль соди. 

С(NaHCO3) = 0.0055/0,08 = 6,8∙10-2 моль/л

   HCO3- + H2O = H2CO3 + OH-

[OH-] = [image: image2.png]



рОН  = 4,4

рН = 14 – рОН = 9,6

3. Ступінь гідролізу
α = С(ОН-)/С(солі) = 0,06%
Завдання ІІІ етапу 48-ї Всеукраїнської олімпіади юних хіміків

м. Київ, 23.01.2010 р.

10 клас – Теоретичний тур
1. Хімічний метелик. Нижче наведено схему перетворень  поширеного металу А. 
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1. Встановіть, про який метал йдеться, якщо відомо, що він має постійний ступінь окиснення, а відношення молярних мас речовин F та B складає відповідно 1,47.

2. Розшифруйте всі невідомі речовини.
3. Напишіть рівняння всіх згаданих реакцій.

4. Як в промисловості отримують метал А?

2. Антифриз. Речовина Е, яка знаходить широке використання в сучасній промисловості та побуті, зокрем як основа антифризів – теплоносіїв з низькими температурами замерзання, може бути отримана за наступною схемою:


[image: image4]
· Визначте зашифровані речовини, якщо сполука D має циклічну будову.
· Наведіть механізм реакції перетворення D в E.
· Розрахуйте кріоскопічну константу води, якщо температура топлення 60,00 %-го розчину Е у воді складає -45,25 ⁰С.

3. Сполуки калію. Три сполуки А, Б, В, одна з яких бінарна, містять Калій: w(K)А = 97,48%, w(K)Б = 24,68%, w(K)В = 69,68%. До складу А і В входить елемент Х, до складу Б і В - елемент Y. А розчиняється у воді з утворенням В та газу Г, Б взаємодіє з В при нагріванні із виділенням газу Е.

· Визначте зашифровані речовини та напишіть рівняння усіх згаданих реакцій.

4. Ізомери. Суміш двох ізомерних алкенів А1 та А2 масою 2,80 г при приєднанні бромоводню утворює лише одну сполуку В масою 6,85 г. Таж сама суміш при бромуванні вільним бромом утворює суміш двох дибромпохідних С1 та С2 відповідно.

· Визначте брутто-формулу сполук А1 та А2 та наведіть будову всіх ізомерних вуглеводнів, які відповідають цьому складу.

· На підставі результатів галогенування запропонуйте будову зашифрованих в умові сполук.

· Наведіть будову оптичних ізомерів продуктів галогенування та вкажіть конфігурацію асиметричних атомів вуглецю за R,S-номенклатурою.
· Запропонуйте механізм приєднання бромоводню до алкенів та поясніть, чому утворюється лише сполука В.
5. Молекули. Наведіть будову та вкажіть гібридизацію центрального атому наступних частинок: BeH2, H2O, CO2, SO2, NO2, XeF2, NCl3, BCl3, ClF3, SiF4, SF4, XeF4, PF5, SF6. Напишіть рівняння їх взаємодії з водним розчином NaOH.

6. Неприємна процедура. В медицині для діагностики захворювань шлунку проводять визначення його кислотоутворюючої здатності. Для цього використовують так званий тест Ноллера. За допомогою спеціального рН-метру вимірюють рН шлункового соку. Потім пацієнту вводять у шлунок 30 мл розчину, що містить 0,5 г харчової соди і визначають час, за який рН повернеться до свого початкового значення. 
· У нормі швидкість секреції хлоридної кислоти складає від 3 до 5 ммоль/год. Початкове значення рН шлункового соку деякого пацієнта становить 2, а його об’єм– 50 мл. Чи можна вважати його здоровим, якщо після введення розчину соди початкове значення рН відновилося через 40 хв? В усіх розрахунках зміною об’єму рідини у шлунку під час процедури знехтуйте.
· Обчисліть рН відразу після введення у шлунок пацієнта розчину соди, якщо К1(Н2СО3) = 4,31∙10-7 моль/л, K(H2O) = 10-14 моль2/л2.
· Розрахуйте ступінь гідролізу харчової соди після її введення у шлунок.
7. Розклад. Суміш нітрату та нітриту амонію помістили у герметичну вакумовану посудину об’ємом 1,0 л та  нагріли до 200 0С. Виявилося, що за цієї температури ніякого твердого залишку не було. Після охолодження ємкості до 20 0С тиск в ній складав 491,8 кПа, а на дні сконденсувалася невелика кількість рідини. Емність нагріли знову, але вже до 800 0С, охолодили до 20 0С – тиск склав 604,4 кПа, а об’єм рідини не змінився. Газова суміш у ємності, як після нагрівання до 200 0С, так і до 800 0С, підтримує горіння.

· Визначте масу та склад суміші солей.

· Визначте склад усіх газових сумішей при 20 0С, які утворилися при нагріванні посудини до 200 0С та до 800 0С та масу рідини (при розрахунках об’ємом рідини в посудині знехтуйте).

· Напишіть рівняння реакцій, які відбуваються у посудині та рівняння реакцій, які відбуваються при спалюванні вуглецю в кожній з газових сумішей.
8. Антифриз. Речовина Е, яка знаходить широке використання в сучасній промисловості та побуті, зокрем як основа антифризів – теплоносіїв з низькими температурами замерзання, може бути отримана за наступною схемою:
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· Визначте зашифровані речовини, якщо сполука D має циклічну будову, а С складається з чотирьох елементів.
· Наведіть механізм реакції перетворення D в E.
· Розрахуйте кріоскопічну константу води, якщо температура топлення 60,00 %-го розчину Е у воді складає -45,25 ⁰С.

Розв’язок.
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Kкр = 1,87 К кг моль-1.
9. Антифриз. Речовина Е, яка знаходить широке використання в сучасній промисловості та побуті, зокрем як основа антифризів – теплоносіїв з низькими температурами замерзання, може бути отримана за наступною схемою:
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· Визначте зашифровані речовини, якщо сполука D має циклічну будову, а С складається з чотирьох елементів.
· Наведіть механізм реакції перетворення D в E.
· Розрахуйте кріоскопічну константу води, якщо температура топлення 60,00 %-го розчину Е у воді складає -45,25 ⁰С.

Розв’язок.
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Kкр = 1,87 К кг моль-1.
Хімічний метелик
Нижче наведено схему перетворень  поширеного металу А. 
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5. Встановіть, про який метал йдеться, якщо відомо, що він має постійний ступінь окиснення, а відношення молярних мас речовин F та B складає відповідно 1,47.

6. Розшифруйте всі невідомі речовини

7. Напишіть рівняння всіх згаданих реакцій

8. Як в промисловості отримують метал А?

Розвязок 

1. Очевидно, що В – це оксид А2Оn, а F -  сульфід А2Sn. Нехай Ar(A) = x, тоді
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  звідки х = 9n. При n = 3 метал алюміній.

2. A – Al 
B – Al2O3 
C – Al4C3
D – K[Al(OH)4]
E – KAlO2
F – Al2S3
G – Al(OH)3
H – Al(NO3)3
R – AlCl3
3. 2Al + 3S = Al2S3
Al2S3 + 6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2S

Al(OH)3 + 3HNO3 = Al(NO3)3 + 3H2O

4Al(NO3)3 = 2Al2O3 + 12NO2 + 3O2
8Al + 3Fe3O4 = 4Al2O3 + 9Fe

2Al + 2KOH + 6H2O = 2K[Al(OH)4] + 3H2

K[Al(OH)4] = KAlO2 + 2H2O

2KAlO2 + 3H2O + CO2 = K2CO3 + 2Al(OH)3
2Al(OH)3 = Al2O3 + 3H2O

Al2S3 +30HNO3 = 2Al(NO3)3 + 3H2SO4 + 24NO2 + 12H2O

Al(NO3)3 + 3NH4OH = 3NH4NO3 + Al(OH)3
4Al + 3C = Al4C3
Al4C3 + 12H2O = 4Al(OH)3 + 3CH4
Al4C3 + 12HCl = 4AlCl3 + 3CH4
2AlCl3 + 3K2S +6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2S + 6KCl

4. Al(OH)3 + KOH = K[Al(OH)4]

5. В промисловості алюміній отримують електролізом розчину його оксиду в розплавленому кріоліті Na3AlF6. На катоді катіони Al3+ відновлюються до вільного металу: 
Al3+ + 3е = Al0 
1.

Три сполуки А, Б, В, одна з яких бінарна, до складу А і В входить елемент Х, до складу Б і В - елемент У, містять Калій: w(K)А = 97,48%, w(K)Б = 24,68%, w(K)В = 69,68%. А розчиняється у воді з утворенням В та газу Г, Б взаємодіє з В при нагріванні із виділенням газу Е. У закритій посудині, з якої попередньо відкачали повітря, змішали одержані таким чином Г і Е. 

Визначте, як зміниться тиск у посудині, якщо Г і Е одерживатимуть шляхом термічного розкладу (400˚С) сполук А і В, враховуючи, що для експерименту взяли кількості А і В, що відповідвють мольному співвідношенню 1:1, а гази змішуються у посудині при 25˚С.

 Розшифруйте позначення та напишіть рівняння усіх згаданих реакцій.

Розв’язок:
Знайдемо молярні маси А, Б, В у розрахунку на один атом Калію:

М(А) = 39,1/0,9748 = 40,1 г/моль. Очевидно, що А – КН. Тоді В містить Н, М(В) = 39,1/0,6968 = 56,1 г/моль; М(В) – М(К) – М(Н) = 56,1 – 39,1 –  1,0 = 16 г/моль – Оксиген. В – КОН. У такому випадку Б містить О; розрахуємо: М(Б) = 39,1/0,2474 = 158 г/моль, М(Б) – М(К) – nМ(О) = 118,9 – nМ(О), при n = 4 отримуємо М(Б) – М(К) – 4М(О) =54,9 г/моль – Mn, Б – KMnO4. 

Рівняння взаємодії у розчині:

КН + Н2О = КОН + Н2;
4КMnO4 + 4KOH = 4K2MnO4 + 2H2O + O2.

Таким чином, у розчині 1моль КН утворює 1моль Н2, 1 моль KMnO4 утворює 0,25 моль О2. Загальна кількість речовини газів у посудині υ1 = 1,25 моль.

2КН = 2К + Н2;
2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2 (t˚).

При термічному розкладі 1 моль КН утворює 0,5 моль Н2, 1 моль KMnO4 утворює 0,5 моль О2. Загальна кількість речовини газів у посудині υ2 = 1 моль.

р = υRT,  р1/ р2 = υ1/ υ2 = 1,25.

Відповідь:

А – КН, Б – KMnO4, В – КОН, Г – Н2, Е – О2, Х – Н, У – О. Тиск зменшиться в 1,25 рази.
Суміш двох ізомерних алкенів А1 та А2 масою 2,80 г при приєднанні бромоводню утворює лише одну сполуку В масою 6,85 г. Таж сама суміш при бромуванні вільним бромом утворює суміш двох дибромпохідних С1 та С2 відповідно.

1. Визначте брутто-формулу сполук А1 та А2 та наведіть будову всіх ізомерних вуглеводнів, які відповідають цьому складу.

2. На підставі результатів галогенування запропонуйте будову зашифрованих в умові сполук.

3. Наведіть будову оптичних ізомерів продуктів галогенування та вкажіть конфігурацію асиметричних атомів вуглецю за R,S-номенклатурою.

4. Наведіть механізм приєднання бромоводню до алкенів та поясніть, чому утворюється лише сполука В. 
Розв’язок.

1. С4Н8.

[image: image14.emf]


2. Умові задачі задовольняє лише пара:
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Тоді В:
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а С1 та С2:
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4. AdE2. Правило Марковнікова.
10. Антифриз. Речовина Е, яка знаходить широке використання в сучасній промисловості та побуті, зокрем як основа антифризів – теплоносіїв з низькими температурами замерзання, може бути отримана за наступною схемою:
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· Визначте зашифровані речовини, якщо сполука D має циклічну будову, а С складається з чотирьох елементів.
· Наведіть механізм реакції перетворення D в E.
· Розрахуйте кріоскопічну константу води, якщо температура топлення 60,00 %-го розчину Е у воді складає -45,25 ⁰С.

Розв’язок.
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Kкр = 1,87 К кг моль-1.
Хімічний метелик
Нижче наведено схему перетворень  поширеного металу А. 
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10. Встановіть, про який метал йдеться, якщо відомо, що він має постійний ступінь окиснення, а відношення молярних мас речовин F та B складає відповідно 1,47.

11. Розшифруйте всі невідомі речовини

12. Напишіть рівняння всіх згаданих реакцій

13. Як в промисловості отримують метал А?

Розвязок 

6. Очевидно, що В – це оксид А2Оn, а F -  сульфід А2Sn. Нехай Ar(A) = x, тоді
[image: image23.png]A 1w



  звідки х = 9n. При n = 3 метал алюміній.

7. A – Al 
B – Al2O3 
C – Al4C3
D – K[Al(OH)4]
E – KAlO2
F – Al2S3
G – Al(OH)3
H – Al(NO3)3
R – AlCl3
8. 2Al + 3S = Al2S3
Al2S3 + 6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2S

Al(OH)3 + 3HNO3 = Al(NO3)3 + 3H2O

4Al(NO3)3 = 2Al2O3 + 12NO2 + 3O2
8Al + 3Fe3O4 = 4Al2O3 + 9Fe

2Al + 2KOH + 6H2O = 2K[Al(OH)4] + 3H2

K[Al(OH)4] = KAlO2 + 2H2O

2KAlO2 + 3H2O + CO2 = K2CO3 + 2Al(OH)3
2Al(OH)3 = Al2O3 + 3H2O

Al2S3 +30HNO3 = 2Al(NO3)3 + 3H2SO4 + 24NO2 + 12H2O

Al(NO3)3 + 3NH4OH = 3NH4NO3 + Al(OH)3
4Al + 3C = Al4C3
Al4C3 + 12H2O = 4Al(OH)3 + 3CH4
Al4C3 + 12HCl = 4AlCl3 + 3CH4
2AlCl3 + 3K2S +6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2S + 6KCl

Al(OH)3 + KOH = K[Al(OH)4]

9. В промисловості алюміній отримують електролізом розчину його оксиду в розплавленому кріоліті Na3AlF6. На катоді катіони Al3+ відновлюються до вільного металу: 
Al3+ + 3е = Al0 
1.

Три сполуки А, Б, В, одна з яких бінарна, до складу А і В входить елемент Х, до складу Б і В - елемент У, містять Калій: w(K)А = 97,48%, w(K)Б = 24,68%, w(K)В = 69,68%. А розчиняється у воді з утворенням В та газу Г, Б взаємодіє з В при нагріванні із виділенням газу Е. У закритій посудині, з якої попередньо відкачали повітря, змішали одержані таким чином Г і Е. 

Визначте, як зміниться тиск у посудині, якщо Г і Е одерживатимуть шляхом термічного розкладу (400˚С) сполук А і В, враховуючи, що для експерименту взяли кількості А і В, що відповідвють мольному співвідношенню 1:1, а гази змішуються у посудині при 25˚С.

 Розшифруйте позначення та напишіть рівняння усіх згаданих реакцій.

Розв’язок:
Знайдемо молярні маси А, Б, В у розрахунку на один атом Калію:

М(А) = 39,1/0,9748 = 40,1 г/моль. Очевидно, що А – КН. Тоді В містить Н, М(В) = 39,1/0,6968 = 56,1 г/моль; М(В) – М(К) – М(Н) = 56,1 – 39,1 –  1,0 = 16 г/моль – Оксиген. В – КОН. У такому випадку Б містить О; розрахуємо: М(Б) = 39,1/0,2474 = 158 г/моль, М(Б) – М(К) – nМ(О) = 118,9 – nМ(О), при n = 4 отримуємо М(Б) – М(К) – 4М(О) =54,9 г/моль – Mn, Б – KMnO4. 

Рівняння взаємодії у розчині:

КН + Н2О = КОН + Н2;
4КMnO4 + 4KOH = 4K2MnO4 + 2H2O + O2.

Таким чином, у розчині 1моль КН утворює 1моль Н2, 1 моль KMnO4 утворює 0,25 моль О2. Загальна кількість речовини газів у посудині υ1 = 1,25 моль.

2КН = 2К + Н2;
2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2 (t˚).

При термічному розкладі 1 моль КН утворює 0,5 моль Н2, 1 моль KMnO4 утворює 0,5 моль О2. Загальна кількість речовини газів у посудині υ2 = 1 моль.

р = υRT,  р1/ р2 = υ1/ υ2 = 1,25.

Відповідь:

А – КН, Б – KMnO4, В – КОН, Г – Н2, Е – О2, Х – Н, У – О. Тиск зменшиться в 1,25 рази.
Суміш двох ізомерних алкенів А1 та А2 масою 2,80 г при приєднанні бромоводню утворює лише одну сполуку В масою 6,85 г. Таж сама суміш при бромуванні вільним бромом утворює суміш двох дибромпохідних С1 та С2 відповідно.

5. Визначте брутто-формулу сполук А1 та А2 та наведіть будову всіх ізомерних вуглеводнів, які відповідають цьому складу.

6. На підставі результатів галогенування запропонуйте будову зашифрованих в умові сполук.

7. Наведіть будову оптичних ізомерів продуктів галогенування та вкажіть конфігурацію асиметричних атомів вуглецю за R,S-номенклатурою.

8. Наведіть механізм приєднання бромоводню до алкенів та поясніть, чому утворюється лише сполука В. 
Розв’язок.

3. С4Н8.

[image: image24.emf]


4. Умові задачі задовольняє лише пара:
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а С1 та С2:
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4. AdE2. Правило Марковнікова.
Наведіть будову та вкажіть гібридизацію центрального атому наступних частинок: BeH2, H2O, CO2, SO2, NO2, XeF2, NCl3, BCl3, ClF3, SiF4, SF4, XeF4, PF5, SF6. Напишіть рівняння їх взаємодії з водним розчином NaOH. 
Розв’язок.

BeH2 – лінійна, sp; H2O – кутова, sp3; CO2 – лінійна, sp; SO2 – кутова, sp2; NO2 – кутова, sp2; XeF2 – лінійна, sp3d; NCl3 – тригональна піраміда, sp3; BCl3 – трикутник,  sp2; ClF3 – Т-подібна, sp3d; SiF4 – тетраедр,  sp3; SF4 – тетрагональна піраміда, sp3d; XeF4 – квадрат, sp3d2; PF5 – тригональна біпіраміда, sp3d; SF6 – октаедр, sp3d2.

BeH2 + 2NaOH + H2O = Na2[Be(OH)4] + 2H2;

CO2 + NaOH = NaHCO3
NaHCO3 + CO2 = Na2CO3 + H2O;

SO2 + NaOH = NaHSO3
NaHSO3 + SO2 = Na2SO3 + H2O;

2NO2 + 2NaOH = NaNO2 + NaNO3 + H2O;

2XeF2 + 4NaOH = 4NaF + 2Xe +O2 + 2H2O;

NCl3 + 4NaOH = 3NaCl + NaNO2 + 2H2O;

BCl3 + 6NaOH = 3NaCl + Na3BO3 + 3H2O;

ClF3 + 4NaOH = 3NaF + NaClO2 + 2H2O або 3ClF3 + 12NaOH = 9NaF + NaCl + 2NaClO3 + 6H2O;
SiF4 + 6NaOH = 4NaF + Na2SiO3 + 3H2O;

SF4 + 6NaOH = 4NaF + Na2SO3 + 3H2O;
2XeF4 + 12NaOH = 8NaF + Xe +Na4XeO6 + 6H2O;

PF5 + 8NaOH = 5NaF + Na3PO4 + 4H2O;

SF6 + NaOH = не реагує.
Неприємна процедура
В медицині для діагностики захворювань шлунку проводять визначення його кислотоутворюючої здатності. Для цього використовують так званий тест Ноллера. За допомогою спеціального рН-метру вимірюють рН шлункового соку. Потім пацієнту вводять у шлунок 30 мл розчину, що містить 0,5 г харчової соди і визначають час, за який рН повернеться до свого початкового значення. 

4. У нормі швидкість секреції хлоридної кислоти складає від 3 до 5 ммоль/год. Початкове значення рН шлункового соку деякого пацієнта становить 2, а його об’єм– 50 мл. Чи можна вважати його здоровим, якщо після введення розчину соди початкове значення рН відновилося через 40 хв? В усіх розрахунках зміною об’єму рідини у шлунку під час процедури знехтуйте.

5. Обчисліть рН відразу після введення у шлунок пацієнта розчину соди, якщо 
К1(Н2СО3) = 4,31∙10-7 моль/л, K(H2O) = 10-14 моль2/л2
6. Розрахуйте ступінь гідролізу харчової соди після її введення у шлунок.

Розвязок

4.      NaHCO3 + HCl = NaCl + CO2 + H2O
n(NaHCO3) = 0.5/84 = 0.006 моль

n(HCl) = 10-2 ∙ 0.05 = 5∙10-4 моль

Після введення соди прореагує вся хлоридна кислота і залишиться 0,0055 моль NaHCO3. Тому для відновлення рН має утворитися 0,0055 моль HCl (на нейтралізацію залишку соди) та ще 10-2∙0,08 = 8∙10-4 моль (для створення рН = 2 у 80 мл розчину). Тобто всього має утворитися 0,0055+0,0008 = 0,0063 моль HCl.

Швидкість утворення HCl становить (6,3 ммоль ∙ 60хв)/40 хв = 9,45ммоль/год. У пацієнта підвищена секреція хлоридної кислоти.

5. Після нейтралізації HCl в 80 мл розчину залишилось 0,0055 моль соди. 

С(NaHCO3) = 0.0055/0,08 = 6,8∙10-2 моль/л

   HCO3- + H2O = H2CO3 + OH-

[OH-] = [image: image29.png]397x107%





рОН  = 4,4

рН = 14 – рОН = 9,6

6. Ступінь гідролізу
α = С(ОН-)/С(солі) = 0,06%
Завдання ІІІ етапу 48-ї Всеукраїнської олімпіади юних хіміків

м. Київ, 23.01.2010 р.

10 клас – Теоретичний тур
11. Хімічний метелик. Нижче наведено схему перетворень  поширеного металу А. 
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14. Встановіть, про який метал йдеться, якщо відомо, що він має постійний ступінь окиснення, а відношення молярних мас речовин F та B складає відповідно 1,47.

15. Розшифруйте всі невідомі речовини.
16. Напишіть рівняння всіх згаданих реакцій.

17. Як в промисловості отримують метал А?

12. Антифриз. Речовина Е, яка знаходить широке використання в сучасній промисловості та побуті, зокрем як основа антифризів – теплоносіїв з низькими температурами замерзання, може бути отримана за наступною схемою:


[image: image31]
· Визначте зашифровані речовини, якщо сполука D має циклічну будову.
· Наведіть механізм реакції перетворення D в E.
· Розрахуйте кріоскопічну константу води, якщо температура топлення 60,00 %-го розчину Е у воді складає -45,25 ⁰С.

13. Сполуки калію. Три сполуки А, Б, В, одна з яких бінарна, містять Калій: w(K)А = 97,48%, w(K)Б = 24,68%, w(K)В = 69,68%. До складу А і В входить елемент Х, до складу Б і В - елемент Y. А розчиняється у воді з утворенням В та газу Г, Б взаємодіє з В при нагріванні із виділенням газу Е.

· Визначте зашифровані речовини та напишіть рівняння усіх згаданих реакцій.

14. Ізомери. Суміш двох ізомерних алкенів А1 та А2 масою 2,80 г при приєднанні бромоводню утворює лише одну сполуку В масою 6,85 г. Таж сама суміш при бромуванні вільним бромом утворює суміш двох дибромпохідних С1 та С2 відповідно.

· Визначте брутто-формулу сполук А1 та А2 та наведіть будову всіх ізомерних вуглеводнів, які відповідають цьому складу.

· На підставі результатів галогенування запропонуйте будову зашифрованих в умові сполук.

· Наведіть будову оптичних ізомерів продуктів галогенування та вкажіть конфігурацію асиметричних атомів вуглецю за R,S-номенклатурою.
· Запропонуйте механізм приєднання бромоводню до алкенів та поясніть, чому утворюється лише сполука В.
15. Молекули. Наведіть будову та вкажіть гібридизацію центрального атому наступних частинок: BeH2, H2O, CO2, SO2, NO2, XeF2, NCl3, BCl3, ClF3, SiF4, SF4, XeF4, PF5, SF6. Напишіть рівняння їх взаємодії з водним розчином NaOH.

16. Неприємна процедура. В медицині для діагностики захворювань шлунку проводять визначення його кислотоутворюючої здатності. Для цього використовують так званий тест Ноллера. За допомогою спеціального рН-метру вимірюють рН шлункового соку. Потім пацієнту вводять у шлунок 30 мл розчину, що містить 0,5 г харчової соди і визначають час, за який рН повернеться до свого початкового значення. 
· У нормі швидкість секреції хлоридної кислоти складає від 3 до 5 ммоль/год. Початкове значення рН шлункового соку деякого пацієнта становить 2, а його об’єм– 50 мл. Чи можна вважати його здоровим, якщо після введення розчину соди початкове значення рН відновилося через 40 хв? В усіх розрахунках зміною об’єму рідини у шлунку під час процедури знехтуйте.
· Обчисліть рН відразу після введення у шлунок пацієнта розчину соди, якщо К1(Н2СО3) = 4,31∙10-7 моль/л, K(H2O) = 10-14 моль2/л2.
· Розрахуйте ступінь гідролізу харчової соди після її введення у шлунок.
17. Розклад. Суміш нітрату та нітриту амонію помістили у герметичну вакумовану посудину об’ємом 1,0 л та  нагріли до 200 0С. Виявилося, що за цієї температури ніякого твердого залишку не було. Після охолодження ємкості до 20 0С тиск в ній складав 491,8 кПа, а на дні сконденсувалася невелика кількість рідини. Емність нагріли знову, але вже до 800 0С, охолодили до 20 0С – тиск склав 604,4 кПа, а об’єм рідини не змінився. Газова суміш у ємності, як після нагрівання до 200 0С, так і до 800 0С, підтримує горіння.

· Визначте масу та склад суміші солей.

· Визначте склад усіх газових сумішей при 20 0С, які утворилися при нагріванні посудини до 200 0С та до 800 0С та масу рідини (при розрахунках об’ємом рідини в посудині знехтуйте).

· Напишіть рівняння реакцій, які відбуваються у посудині та рівняння реакцій, які відбуваються при спалюванні вуглецю в кожній з газових сумішей.
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